
 1 

ΕΣΠΕΡΙΝΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ - ΛΥΚΕΙΑΚΕΣ ΤΑΞΕΙΣ ΑΝΩ ΛΙΟΣΙΩΝ 
ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ: 2023 - 2024 
 

Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας  
 της Σχολικής Μονάδας 2023-24 

 
ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ:  
ΕΣΠΕΡΙΝΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΜΕ ΛΥΚΕΙΑΚΕΣ ΤΑΞΕΙΣ ΑΝΩ ΛΙΟΣΙΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: Θεοφίλου και Βολανάκη, 133 42 Άνω Λιόσια 

ΚΩΔΙΚΟΣ ΣΧΟΛΕΙΟΥ: 0503029 
ΤΗΛΕΦΩΝΟ: 210 2484084 
Email:  mail@gym-esp-an-liosion.att.sch.gr 
ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ:  http://gym-esp-an-liosion.att.sch.gr 
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΣΧΟΛΕΙΟΥ: ΠΟΛΥΖΟΣ ΒΗΣΣΑΡΙΟΣ 
 
Ο ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ: 
⚫ Είναι ένα κείμενο “αρχών” και κανόνων, ένα σημαντικό παιδαγωγικό μέσο για 

την ομαλή λειτουργία του σχολείου. 
⚫ ΣΚΟΠΟΙ :  

1) Να υποστηρίζει  το εκπαιδευτικό έργο και την απρόσκοπτη συμμετοχή όλων 
στην εκπαιδευτική διαδικασία  
2) Να διαμορφώνει το κλίμα για  την ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας 
των μαθητών/μαθητριών  
3)Να εξασφαλίζει την σωματική ασφάλεια και την συναισθηματική 
ολοκλήρωση όλων των μελών της σχολικής κοινότητας  
4) Να αλλάξει τον καταναγκασμό και την επιβολή ποινής σε αυτοδέσμευση και 
αίσθηση της κοινότητας.   
5) Να καλλιεργεί την ομαλή σχολική ζωή, τη συνεργασία, την αλληλεγγύη, τον 
δημοκρατικό διάλογο και την αποδοχή της διαφορετικότητας. 

⚫ Συντάσσεται με τη συνεργασία, την συναίνεση και την συμμετοχή  καθηγητών, 
μαθητών, και εκπροσώπων γονέων του Δήμου. 

⚫ Εγκρίνεται από τον Συντονιστή Εκπαιδευτικού Έργου που έχει την παιδαγωγική 
ευθύνη του Σχολείου και από τον Διευθυντή Εκπαίδευσης. 

⚫ Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας κοινοποιείται σε όλους τους 
γονείς/κηδεμόνες για τους ανήλικους μαθητές και αναρτάται στον Ιστότοπο του 
Σχολείου, μετά την έγκριση αυτού. 

⚫ Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση της Διεύθυνσης του 
Σχολείου, των εκπαιδευτικών, των μαθητών/μαθητριών και των 
γονέων/κηδεμόνων. 

⚫ Επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα ώστε να ανταποκρίνεται στις 
αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του σχολείου. 

⚫ Ισχύει για 1 σχολικό έτος,  το 2023-2024. 
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Περιεχόμενο του Εσωτερικού Κανονισμού – 
 Οι κεντρικοί άξονες του Εσωτερικού Κανονισμού 

 
1. Προσέλευση – παραμονή στο Σχολείο και αποχώρηση από αυτό. 
⚫ Έρχομαι στο σχολείο έγκαιρα, μπαίνω στην τάξη αμέσως μόλις χτυπήσει το 

κουδούνι  για να μην δημιουργείται αναταραχή. 
⚫ Φοιτώ ανελλιπώς, χωρίς να κάνω απουσίες (130 απουσίες δικαιούμαι ετησίως) 

γιατί μόνο έτσι προχωράει η εκπαιδευτική διαδικασία. 
⚫ Ενημερώνομαι για τις απουσίες μου από τον Υπεύθυνο Καθηγητή της τάξης μου  

α) ο ίδιος, αν είμαι ενήλικος β) ο κηδεμόνας μου, αν είμαι ανήλικος. 
⚫ Δεν φεύγω από το σχολείο χωρίς λόγο και χωρίς άδεια. 
⚫ Δεν καλώ μέσα στο σχολείο εξωσχολικούς. 
⚫ Δεν μένω στην τάξη στα διαλείμματα - ΟΛΟΙ κατεβαίνουμε στην αυλή. Αν για 

πολύ σοβαρό λόγο πρέπει να μείνουμε, με άδεια του εφηρεύοντα 
εκπαιδευτικού,  τότε είμαστε ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ για την τάξη! 

 
2. Συμπεριφορά μαθητών/τριών – Παιδαγωγικός Έλεγχος 
3. Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού 
4. Συνεργασία Σχολείου - Οικογένειας - Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων 
 
⚫ Οφείλω να σέβομαι την σχολική περιουσία:  δεν γράφω - δεν ζωγραφίζω στα 

θρανία ή αλλού, τα χρησιμοποιούν και οι μαθητές του πρωινού. Αν γίνει αυτό 
και προσβάλλεται η δημόσια αιδώς - άσεμνες ζωγραφιές,  τότε είναι 
ΠΑΡΑΠΤΩΜΑ και έχει συνέπειες σύμφωνα με το νόμο. Δεν καταστρέφω,  δεν 
προκαλώ φθορά στην περιουσία του Σχολείου, είναι ΠΑΡΑΠΤΩΜΑ  και η 
δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον κηδεμόνα του ανήλικου μαθητή ή τον ίδιο 
τον ενήλικα μαθητή. 

⚫ Δεν φέρνω μαζί μου πολλά χρήματα ή αντικείμενα μεγάλης αξίας. Το σχολείο 
δεν φέρει καμία ευθύνη για την απώλεια αυτών. 

⚫ ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ Η ΧΡΗΣΗ ΚΙΝΗΤΟΥ ΜΕΣΑ ΣΤΗΝ ΤΑΞΗ - Δεν φέρνουμε μαζί μας 
κινητό ή αν είναι ανάγκη, επειδή έχουμε και ενήλικες μαθητές - γονείς, μέσα 
στην τάξη το βάζουμε στο αθόρυβο και μέσα στην τσάντα. Η κακή χρήση του 
κινητού διώκεται ποινικά! 

⚫ Δεν παίρνω στην τάξη μου φαγητό, καφέ ή αναψυκτικό. 
⚫ Όταν σε έκτακτες περιπτώσεις δεν γίνεται μάθημα, λόγω απουσίας του 

καθηγητή ή οποιονδήποτε άλλο λόγο, ΔΕΝ ΕΝΟΧΛΩ ΜΕ ΚΑΝΕΝΑΝ ΤΡΟΠΟ τους 
συμμαθητές μας και τους καθηγητές στα διπλανά τμήματα. 

⚫ Στα διαλείμματα βγαίνω πάντα στον αύλειο χώρο. Σε περίπτωση κακοκαιρίας, ο 
Σύλλογος καθηγητών ορίζει την παραμονή των μαθητών. 

⚫ Οφείλω να συμπεριφέρομαι δημοκρατικά, ισότιμα και με σεβασμό προς όλους 
τους εργαζόμενους του σχολείου και τους συμμαθητές μου.  ΔΕΝ προσβάλλω, 
ΔΕΝ κοροϊδεύω, ΔΕΝ μειώνω τον άλλον με κανέναν τρόπο. Το αντίθετο 
θεωρείται παράπτωμα. 
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⚫ Αν πέσω σε ένα σχολικό παράπτωμα, αυτό θα αντιμετωπίζεται από το σχολείο 
σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. Στόχος μου να μην πέφτω σε 
παράπτωμα. 

⚫ Συμμετέχω ενεργά στην σχολική ζωή της Μαθητικής Κοινότητας, στις εκλογές, 
στις προτάσεις και στις δράσεις του σχολείου. 

⚫ Αποδέχομαι πως κάθε μάθημα έχει τη δική του παιδευτική αξία και έτσι δίνω 
σε όλα τα μαθήματα την σημασία που τους αξίζει. 

⚫ Ενημερώνω τους γονείς μου και τον Υπεύθυνο Καθηγητή της τάξης μου (ή και 
όποιον άλλο καθηγητή και τον Διευθυντή) για οποιοδήποτε θέμα με απασχολεί. 

⚫ Λύνω τις όποιες διαφορές μου με ΔΙΑΛΟΓΟ! Δεν χρησιμοποιώ βία για κανέναν 
λόγο, θεωρείται απαράδεκτο και αδικαιολόγητο γι’ αυτό και τιμωρείται 
αυστηρά. 

⚫ Σε περίπτωση που γίνω ο ίδιος αποδέκτης ή παρατηρητής  μιας βίαιης λεκτικής, 
ηλεκτρονικής, ψυχολογικής ή σωματικής συμπεριφοράς, εμπιστεύομαι και 
ενημερώνω και συμβουλεύομαι άμεσα τους καθηγητές μου, τον/την υπεύθυνο 
εκπαιδευτικό της τάξης, την Σύμβουλο Σχολικής ζωής, την Συντονίστρια 
Εκπαιδευτικού Έργου, τον Διευθυντή της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο 
Διδασκόντων και τους γονείς μου. Σε κάθε περίπτωση και πριν από 
οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της 
προσωπικότητας. 

 
 

5. Ποιότητα του σχολικού - Καθαριότητα 
⚫ Δεν λερώνω, δεν πετάω σκουπίδια, δεν φτύνω στην τάξη μου και στον 

προαύλειο χώρο, στις τουαλέτες και στα Εργαστήρια.  
 

6. Σχολικές - Δραστηριότητες 
⚫ Συμμετέχω στις σχολικές δραστηριότητες όπως στις εκλογές Μαθητικών 

Συμβουλίων, στις Ασκήσεις Σεισμού και φυσικών καταστροφών, στις εκδρομές 
κλπ. 

⚫ Προτείνω δραστηριότητες όπως καλλωπισμό του σχολείου, εκδρομές κλπ. 
⚫ Ενημερώνομαι μέσα από την επίσημη Ιστοσελίδα του σχολείου, μέσα από το 

επίσημο σχολικό προσωπικό μου mail  ή και μέσα από τα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης σε ομάδες π.χ. μιας τάξης. 

 

Κατασταλτική αντιμετώπιση - ποινές:  
Ο ΣΤΟΧΟΣ ΜΟΥ είναι να μην παραβαίνω τους παραπάνω Κανόνες ομαλής 
λειτουργίας του σχολείου μου και να χαίρομαι μέσα σ¨ αυτό. 
Γνωρίζω όμως ότι:  

Σύμφωνα με τη Νομοθεσία, η κατασταλτική αντιμετώπιση (ποινές) των 
σχολικών παραβατικών φαινομένων πρέπει να είναι η τελευταία επιλογή χωρίς 
όμως να αποκλείεται ως παιδαγωγικό μέτρο. Σε περιπτώσεις που δεν εφαρμόζω  
τους κανόνες λειτουργίας του σχολείου και ενοχλώ επανειλημμένα με τη 
συμπεριφορά μου, τότε μπορεί ο Καθηγητής, ο Διευθυντής ή/ και ο Σύλλογος:  

1) να μας κάνει παρατήρηση,  
2) να μας επιπλήξει (αυστηρή παρατήρηση),  
3) να μας βγάλει από την τάξη (ωριαία αποβολή),  
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4) να μας αποβάλει για 1- 5 ημέρες ή, αν το παράπτωμα είναι πολύ 
σημαντικό,  

5) να μας αποβάλει από το σχολείο.  
6) Σημειώνεται ότι μετά τις πέντε (5) ωριαίες αποβολές επιβάλλεται ποινή 

μίας ημερήσιας αποβολής. 
 

Έκθεση αποτίμησης – ανατροφοδότηση – προτάσεις βελτίωσης 
Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, 

αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τον Διευθυντή του Σχολείου και τον Σύλλογο 
Διδασκόντων/Διδασκουσών, καθώς και από τον/την Συντονίστρια Εκπαιδευτικού 
Έργου, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική 
νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 
 
 
 
Ο Διευθυντής                                                                    Τα μέλη της σχολικής κοινότητας 
 
Βησσάριος Πολύζος      

Σχολικό έτος 2023 – 2024 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


